

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Манейского окрсовета депутатов трудящихся

№ 34 (3258) Вторник, 19 февраля 1946 г. Цена 20 коп.

Начались Всесоюзные заочные стрелковые соревнования осовиахимовцев в честь 28-й годовщины Красной Армии и Военно-Морского флота. В них участвуют десятки тысяч рабочих, служащих, колхозников и учащихся. В Москве соревнуются 1289 команд, в которые входят 12 890 человек. Проводятся зачетные стрельбы в Сталинском, Куйбышевском, Щербаковском, Фрунзенском и других районах столицы. Среди прошедших зачетное упражнение первое место занимает команда

средней школы № 46 Фрунзенского района, выбившая 408 очков из 500 возможных. Из отдельных стрелков первенство добился осовиахимовец Куйбышевского района тов. Каштанов, его результат—44 очка из 50 возможных (ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР О преобразовании Народного комиссариата среднего машиностроения в Народный комиссариат автомобильной промышленности

1. Преобразовать Народный комиссариат среднего машиностроения в Народный комиссариат автомобильной промышленности.

2. Народным комиссаром автомобильной промышленности назначить Акопова Степана Акоповича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
17 февраля 1946 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О преобразовании Народного комиссариата минометного вооружения в Народный комиссариат машиностроения и приборостроения

1. Преобразовать Народный комиссариат минометного вооружения в Народный комиссариат машиностроения и приборостроения.

2. Народным комиссаром машиностроения и приборостроения назначить Паршина Петра Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
17 февраля 1946 года.

Преодолеть отставание в пушных заготовках

Выборы в Верховный Совет СССР среди многих охотников нашего округа вызвали высокую производительную активность. Передовые пушники исторический день—10 февраля отметили перевыполнением своих квартальных норм. Охотники Михаил Николаевич и Алексей Николаевич Прасины (Ларьякский район) в январе сдали государству белых жукров на 950 рублей каждый. За 10 дней февраля они перевыполнили месячный план.

Встав на стахановскую высоту в честь выборов охотники Шеркальского пункта Заготживсырье (Дикояновский район) сумели к 10 февраля значительно перевыполнить двухмесячный план пушных заготовок.

Однако, успехи передовых пушников не стали достоянием всех охотников округа. Выполнение плана пушных заготовок по округу идет крайне неудовлетворительно. По системе Заготживсырье квартальное задание на 10 февраля выполнено лишь на 34,6 процента, окрыболовнотребсоюзом трехмесячный план выполнен всего на 28,2 процента. Позорные показатели в выполнении плана имеют Ларьякская и Самаровская районные конторы Заготживсырье, давшие лишнего больше 18 процен-

тов квартального задания. Причина в том, что руководители ряда заготовительных организаций, потеряв чувство ответственности перед государством, дустали пушные заготовки на самотек. В ряде мест охотники представлены сами себе, их работа никем не контролируется, непосредственно на местах промысла пушники не обслуживаются. В Ларьякском районе не только не обслуживают пушников на местах промысла, а попирают неоднократные указания руководящих органов о снабжении охотников продовольствием и товарами.

В зимнем сезоне охоты наступили решающие дни. Каждая заготовительная организация, каждый охотник должны напрячь все свои силы на то, чтобы преодолеть отставание в пушных заготовках. Необходимо поднять ответственность перед государством за выполнение плана пушных заготовок каждого пушника. Долг заготовителей—обслуживать охотников непосредственно на местах промысла и умело руководить ими, передавать опыт передовых охотников отстающим. Необходимо принять все меры к тому, чтобы успешно завершить выполнение квартального плана.

Сделаем нашу страну еще могущественней

16 февраля в коллективе преподавателей, учащихся и технического персонала Ханты-Мансийского педучилища состоялся митинг, посвященный ознакомлению с сообщением Центральной избирательной комиссии об итогах выборов в Верховный Совет СССР.

Заслушав это сообщение участники митинга горячо приветствовали победу сталинского блока коммунистов и беспартийных. В своей резолюции они записали:

„Мы, преподаватели, учащиеся и технической пер-

сонал Ханты-Мансийского педучилища, заверяем партию и правительство в том, что в годы послевоенного периода вместе со всем нашим народом приложим все силы к тому, чтобы добиться быстрее разрешения поставленных перед нашей страной задач Четвертой сталинской пятилетки. Под руководством нашей большевистской партии, под водительством товарища Сталина наша страна залечит раны, нанесенные войной и станет еще могущественнее“.

По поручению митинга: Смирнов, Анисимова, Дырынина.

Славные дела охотника Тетюева

Инвалид Отечественной войны Иван Тетюев (с. Сургут) продолжает множить производственные успехи на пушном промысле. Выставив более 100 капканов, он ежедневно просматривает их. За полтора месяца текущего квартала Иван Тетюев отловил 120 горностаев и 5 лисиц сезонную норму по сдаче

пушнина государству он перевыполнил в полтора раза.

Сейчас тов. Тетюев соревнуется в честь 28-й годовщины Красной Армии. Он поставил перед собой задачу перекрыть сезонный план по отлову зверя в два раза.

Г. Федоров.

На достигнутом не останавливаются

М.Атлым. (По телеграфу). Гословесские бригады М.Атлымского рыбозавода подвели итоги выполнения взятых обязательств в честь выборов Верховного Совета СССР.

Впереди идет бригада комсомолки тов. Дауровой, выполнявшая двухмесяч-

ный план рыбодобычи к 10 февраля на 165 процентов.

Достоинно встретили всенародный праздник рыбаки гословесских бригад Веры Ворониной и А. Д. Зайкова. Обе бригады более, чем на 20 процентов перевыполнили задания января и февраля месяцев.

Передовики рыбодобычи М.Атлымского рыбозавода сейчас включились в социалистическое соревнование в честь 28-й годовщины Красной Армии и всеми силами борются за досрочное выполнение квартального плана вылова рыбы.

Куликов.

В Кондинском районе к севу не готовятся

В Еврином колхозе „Молодой активист“, где председателем Молотков, засыпали вместо 150 всего 100 центнеров семян, и 30 центнеров из них уже растрянжирено правлением. В колхозе „3-я пятилетка“ (пес. Солиный) по вине председателя Гладких растрянжирено 140 центнеров семян, полученных с семенных участков. Подобные же факты растрянжиривания семенного зерна имеются в колхозах „Заря“ (председатель Расчектаев), „Заря социализма“ (председатель Омских). Однако, ни земельные органы Кондинского района, ни прокурор тов. Пак, знающие об этих фактах, не принимают никаких мер для их пресечения.

Так печально обстоит дело с семенными фондами по Кондинскому району.

Не лучше положение в районе и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Колхоз „Северный паларь“ (п. Дальний), где председателем работает Кайзер, из 14 плугов отремонтировал 3, а сенокос еще не отремонтирован ни одной. Колхоз „Красная поляна“ (п. Лиственный) из 36 плугов отремонтировал 7. Сенокоси председатель Филиппук также не считает нужным приводить в порядок. Не приведен в полную готовность сельскохозяйственный инвентарь и в ряде других колхозов района, но это, как видно, мало интересует заведующего МТС тов. Карпикова и заведующего райзо тов. Рыкова.

Вместо оперативной помощи колхозам, мобилизация всех имеющихся в районе возможностей, оба они ссылаются на разного рода „уважительные“ причины.

В колхозах „Новая долина“ (п. Ягодный) и „Заря“ вывозка навоза, сбор зоды не проводится, на это важнейшее мероприятие ни одного колхозника не выделено.

Неужели еще в Кондинском районе не поняли, что плохой урожай 1946 года есть результат того, что к севу готовились несвоевременно, зимние мероприятия не проводились. Казалось бы, следовало учесть печальный опыт прошлого года.

И. Ф. Вялков.

Немедлить с заготовкой

Льда

Впереди других рыбозаводов округа по заготовке льда идет Н.Вартовский рыбозавод, где директором тов. Долгушин. Здесь на 10 февраля заготовлено 86 процентов годовой потребности льда, на 790 кубометров больше, чем на то же число прошлого года. Успешно идут льдозаготовки на Самаровском консервном комбинате и обслуживаемых им участках. Здесь заготовлено 25 253 кубометра, и осталось заготовить еще 4747 кубометров льда. Согласно графика ведут льдозаготовки рыбозаводы: Микояновский (директор тов. Розенберг), Локозовский (тов. Кушников), Ларьяковский (тов. Мещангин) и Учинский (тов. Никонова).

Всего по тресту заготовлено 72 506 кубометров льда против 105 000 кубометров по плану.

Однако, целый ряд рыбозаводов округа недопустимо затянули заготовку льда к весне летней пугине. Отстает от других по темпу работ и имеет в наличии на 10 февраля менее половины необходимого по плану льда Нахрачинский рыбозавод. Здесь заготовлено всего 47,7 процентов годовой потребности льда. Недопустимо отстал от заготовки льда Сургутский консервный завод, где директором тов. Ясинский. При залильном способе, значительно облегчающем льдозаготовки, можно было давно заготовить необходимое количество льда. Однако льда здесь заготовлено немногим более половины годовой потребности.

Самое холодное зимнее время уже прошло. Меньше месяца осталось до окончания срока льдозаготовок. Руководителям рыбозаводов нужно приложить все усилия на то, чтобы своевременно закончить заготовку льда, который будет играть решающее значение в выпуске высококачественной рыбопродукции.

К. Николаева.

Приток заявлений о приеме в советское гражданство

ХАРБИН, 12 февраля (ТАСС). В Советские консульства в Маньчжурii продолжают поступать заявления с ходатайством о приеме в советское гражданство от выходцев из России, переселившихся в Маньчжурii до Октябрьской революции, а также эмигрировавших после Октябрьской революции. По данным на 1 февраля в генеральное консульство СССР в Харбине поступило свыше 25 тысяч заявлений о приеме в гражданство СССР.

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге

Вечернее заседание 15 февраля

НЮРНБЕРГ, 15 февраля. (ТАСС). Все вечернее заседание Трибунала 15 февраля было занято представлением доказательств немецко-фашистских преступлений против мирного населения СССР, Польши Чехословакии и Югославии.

Советский обвинитель т. Смирнов в самом начале заседания подчеркивает, что гитлеровцы делали ставку на массовое истребление советских военнопленных и мирных граждан. Они провели все подготовительные мероприятия для выполнения этого дьявольского замысла еще до нападения на Советский Союз. Немцы составили так называемые «особые розсыльные книги СССР», «списки по выявлению места пребывания» и разные «розсыльные книги и списки». Однако гиммлеровские палачи нашли эту предварительную работу недостаточной. 17 июля 1941 года Гейдрих в специальном приказе отметил, что эти «розсыльные книги» недостаточны, так как в них «занесена лишь незначительная часть советских русских, которых следует считать опасными».

Массовое уничтожение мирного населения производилось особыми командами, вошедшими в кровавую историю гитлеровского господства в оккупированных странах под именем «Зондеркоманд». За страшную деятельность этих команд отвечает не только полиция и служба безопасности, но и германское верховное командование, которое, как доказываются документами, принимало участие в их формировании. «Зондеркоманды» поддерживали постоянный контакт с офицерами военной разведки и контрабандистами. Обвинитель предъявляет суду приказ германского верховного командования, подписанный подполковником Кейтелем. В этом документе говорится:

«Фюрер располагает данными, что отдельные военнослужащие германской армии, участвовавшие в борьбе против бина (так гитлеровцы именовали любое патристическое движение в оккупированных немцами странах) за свое поведение в бою были привлечены к ответственности. В связи с этим фюрер приказал: если за борьба против банд как на Востоке, так и на Балканах не будет вестись самыми жестокими средствами, то в ближайшее время имеющиеся в распоряжении силы окажутся недостаточными, чтобы искоренить эту чуму. Войска поэтому имеют право и обязаны принимать в этой борьбе любые средства без ограничения, также против женщин и детей, если это только способствует успеху. Проявление любого вида мягкости является преступлением по отношению к германскому народу и солдату на фронте, который должен испытывать на себе последствия покушения бандитов и которую не понятно, как можно судить бандитов и их сообщников».

Эти принципы должны лечь в основу «инструкции по борьбе с бандитами на Востоке». Ни один немец, участвующий в боевых действиях против банд, за свое поведение в бою против бандитов и их сообщников не может быть привлечен к ответственности ни дисциплинарно, ни в судебном порядке. Команды войск, действующих против банд, несут ответственность за объективное, неуклонное соблюдение с этим приказом всех офицеров подчиненных им частей, за немедленное ознакомление с этим приказом своих юрисконсультов, за то, чтобы не утверждали приговоров, противоречащие этому приказу».

На всех оккупированных территориях, говорит обвинитель, переходя к следующему разделу обвинения, немцы установили чудовищный режим террора, направленного прежде всего против политически активной и интел-

лигентной части мирного населения. Именно представители местной интеллигенции становились в первую очередь жертвами фашистских злодеяний. Обвинитель предъявляет суду сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии, в которой приводятся факты возмутительных извечеств изд видными представителями интеллигенции гор. Львова и факты их расстрелов.

Обвинитель подчеркивает, что фашистский террор являлся не только средством устрашения мирного населения, но и частью гитлеровской политики уничтожения населения в оккупированных районах. Обвинитель предъявляет Трибуналу потрасудный документ о злодеяниях гитлеровцев в городе Керчи, где они расстреляли много тысяч мирных граждан, в том числе детей, женщин и стариков. Наиболее гнусным из этих злодеяний является убийство 245 детей школьного возраста.

В той же Керчи немецко-фашистские мерзавцы совершили другое злодеяние еще более широкого размаха. Угрожая расправой, они собрали на площади свыше 7 тысяч человек всех возрастов. Затем всех их отравили в городскую тюрьму. Там у них отобрали ценные вещи, а затем, как говорится в сообщении Чрезвычайной Государственной Комиссии, «у всех посаженных в тюрьму были сняты сапоги, валенки, ботинки, костюмы и пальто. Многих женщин и девочек - подростков фашистские негодяи отделили от остальных заключенных и заперли в отдельной камере, где несчастные подверглись особому утиченному пыткам - их высиловали, отрезали им ногти, всыпали вали животы, отрубали руки, ноги, выкалывали глаза». После изгнания немцев из Керчи 20 декабря 1941 г. в дворе тюрьмы была обнаружена бесформенная гора изувеченных галстиков, девичьих тел, дыно и цинично истерзанных фашистами».

Обвинитель оглашает показания свидетелей Бондаренко и Каменева, случайно спасшихся во время массовой казни жителей Керчи в противотанковом рывке. Эти показания привели сильное впечатление даже на постоянных посетителей Трибунала, слышавших немало показаний о чудовищных зверствах фашистов. Обвинитель отмечает весьма характерное для гитлеровцев зверское отношение к детям. Он приводит многочисленные факты, доказывающие, что немцы уничтожали детей с таким же хладнокровием и цинизмом, как и взрослых.

Обвинитель предъявляет суду приказы немецких офицеров, единичные вводящих смертельную мирных жителей по любому поводу. Тов. Смирнов цитирует донесение командира 2 го полка немецкой кавалерийской бригады, который повелел «усмирительную операцию» в районе Припяти. В донесении говорится: «Мы выгнали женщин и детей в болота, но это не дало должного эффекта, так как болота не были настолько глубокими, что бы в них можно было утонуть».

«Суды», созданные гитлеровцами в оккупированных районах Прибалтики, были простыми орудиями гестаповской расправы. Эти «суды», введенные по приказу Розенберга и состоявшие из полицейских и гестаповцев, выносили только смертные приговоры. Смертные приговоры выносил также немецкая политическая полиция, которая почти тут же выполняла их в исполнение. Фактически, отмечает обвинитель, «любая орскомендатура, любой командир мелкой части, наконец, любой солдат гитлеровской армии приобретал право расправы с мирным населением оккупированных районов. И гитлеровские преступники неизменно использовали это право, внося в злодеяния, чинимые над советскими людьми, жесткую избирательность».

подлых и злобных существ, получивших возможность безнаказанно глумиться и убивать».

Обвинитель предъявляет суду доказательства немецких преступлений, написанные самими немцами. Это - объявления немецких комендантов находившихся под оккупацией советских городов о массовых расстрелах советских граждан.

Затем обвинитель рассказывает перед Трибуналом новую страшную гитлеровскую изувечств - наказаний и пыток. Он передает суду документы, являющиеся инструкциями фашистских главнейших относительно методов наказаний и способов пыток арестованных и подозреваемых. Выламывание рук, избивание резиновыми палками и проволокой, сдирание ногтей с пальцев жертв, вырывание волос и прочее были не самыми последними средствами в арсенале фашистских палачей. На службу палачам немцы поставили новейшие достижения техники, используя электричество

Свидетель Крапивный, режиссер кинохроники, побывавший в застенках гестапо, показал, что он подвергался пыткам на электрическом стуле. Следователь - показывает Крапивный, - включал стоявший на столе реостат, и, когда последственный не так отвечал на вопрос, как того хотел следователь, рукоятка реостата безжалостно шла на напряжение. Тело последственного начинало дрожать, а глаза вылезали из орбит». В другом случае, - показывает Крапивный, - последственного подвешивали назад руками к потолку и начинали его крутить вокруг собственной оси. Покрутившись таким образом до двухсот раз, висевший на веревке последственный раскручивался с бешеной скоростью в обратном направлении. В этот момент палач с двух сторон бил его резиновыми палками. Человек терял сознание не только от бешеного вращения, но и от побоев».

Обвинитель ссылается далее на факты страшных пыток, приведенные в сообщении Чрезвычайной Государственной Комиссии, расследовавшей немецкие преступления в Латвийской ССР.

Затем обвинитель переходит к следующей главе немецких преступлений, убийствам заложников. «Система заложничества», - говорит он, - насаждалась гитлеровцами во всех странах, сделавшихся жертвами их агрессии. На востоке Европы формы, в которых немецкие преступники осуществ-

ляли убийства заложников, были особенно жестоки. В этих странах (СССР, Польша, Югославия) гитлеровцы под видом заложничества совершали неизмеримо большие военные преступления, ставившие конечной целью истребление народов». Обвинитель ссылается на доклад правительства Польской республики, который изобилует фактами массовых расстрелов заложников».

В Чехословакии, как отмечает доклад чехословацкого правительства, немцы еще до начала войны произвели массовые аресты среди священников, юристов, врачей и учителей, не говоря уже о политический деятелях. В 1940 г. Карл Франк, прозванный «чехословацким мясником», заявил, что 2000 чешских заложников, находящихся в концлагерях будут расстреляны, если видные чешские деятели откажутся подписать заявление о лояльности». Некоторое время спустя после покушения на Гейдриха, указывается в докладе чехословацкого правительства, многие из этих заложников были казнены. Гитлеровцы пытались возложить на администрацию предпринятый ответственность за поведение рабочих. Они заставляли директоров заводов и фабриков подписывать следующее заявление: «Я принимаю к сведению то обстоятельство, что я буду немедленно расстрелян, если фабрика прекратит работу без уважительной причины». Подобным же образом гитлеровцы возложили на школьных учителей ответственность за поведение учеников и арестовывали без всякого следствия учителей, если их ученики были замешаны в писании антинаемских лозунгов или пойманы при чтении заповещенных книг.

Система заложничества в Югославии, говорит обвинитель, была частью общего плана уничтожения югославского народа. «Убийства заложников», - говорится в докладе югославского правительства, - были одним из тех средств, которые применялись военными органами и имперским правительством в невероятных масштабах для массового уничтожения югославского населения». В этом докладе приводится список расстрелов заложников.

Обвинитель предъявляет Трибуналу фотокопии документов с немецких объявлений о расстреле заложников

На этом заканчивается вечернее заседание Трибунала 15 февраля.

Переговоры между МНР и Китаем об установлении дипломатических отношений

ЧУНЦИН, 12 февраля. (ТАСС). 8 февраля сюда прибыл по приглашению китайского правительства представитель правительства МНР - заместитель премьер-министра МНР Сурунжаб. По имеющимся сведениям, Сурунжаб ведет переговоры с

китайским правительством об установлении дипломатических отношений между МНР и Китаем. 10 февраля состоялась встреча Сурунжаба с министром иностранных дел Китая Ван Ши-цзе. В тот же день Сурунжаб был принят Чан Кай-ши.

И. о. ответ. редактора Г. ф. ВОРОНЦОВ.

В целях предупреждения нарушения паспортного режима, Опр. (чужд.) милиции НКВД Ханты-Мансийского округа Тюменской области РАЗЯН НИВТ:

1. Лица, достигшие 16-летнего возраста, обязаны получить паспорта в отдельных милиции по месту жительства.
 2. Вновь прибывшие граждане должны в течение 24-х часов прописаться в органах милиции, а выехавшие на постоянное местожительство в другие местности - выписаться с обязательным проставлением в паспорте штампа о выписке.
 3. По окончании срока действия паспорта немедленно обращаться в органы милиции за обменом или продлением срока действия паспорта.
 4. У всех рабочих и служащих в паспортах должны проставляться штампы установленного образца с места их работы.
- За нарушение выше перечисленных правил виновные лица подвергаются штрафу и за повторные нарушения привлекаются к уголовной ответственности по ст 192 уголовного кодекса.

Начальник Окр. Отдела милиции НКВД Малунев.

Промкомбинат окррыболовпотребсоюза покупает дома и готовые срубы, как в п. Х.-Мансийске так и в других населенных пунктах.

Промкомбинату требуются квалифицированные портные, сапож-

ники, а также смолокуры и специалисты по выработке кирпича, рабочие на заготовку дров.

Обращаться в контору промкомбината в часы занятий: ул. Энгельса 1; телефон 3-11.

Промкомбинат Окррыб.